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1. INTRODUÇÃO
Os autores são completamente responsáveis pelas informações fornecidas no manuscrito e devem estar cientes que qualquer forma de conduta inadequada será avaliada e deliberada pelo corpo editorial da Revista Científica Eletrônica da Uergs. Os textos devem respeitar a ortografia vigente do idioma, sendo a revisão da língua de inteira responsabilidade dos autores do artigo.
(1 espaço simples)

2. MATERIAIS E MÉTODOS/METODOLOGIA
2.1 Subtítulo
Os manuscritos devem ser escritos em duas colunas de 80 mm x 245 mm com espaçamento entre as colunas de 5 mm. O texto deve ser formatado em Word for Windows versão 98 ou superior (inclusive Tabelas e Figuras), página A4, espaçamento simples, fonte Times New Roman, tamanho 10, com margens de 2cm.
2.1.1 Sub subtítulo
Quando o texto for dividido em subseções, estas ser numeradas 1.1 (então 1.1.1, 1.1.2, ...), 1.2, etc. (o resumo e as referências não estão incluídos na numeração de seção). Cada título deve aparecer em sua própria linha separada.
(1 espaço simples)

3. RESULTADOS E DISCUSSÃO
A introdução deve expor os objetivos do trabalho e fornecer uma base adequada, evitando uma literatura detalhada inquérito ou um resumo dos resultados. Nos materiais e métodos os autores devem fornecer a metodologia utilizada para a realização do trabalho, sendo clara e concisa a fim de permitir a reprodução do trabalho. Métodos já publicados devem ser indicada por referência: apenas alterações relevantes devem ser descritos. Os resultados devem ser claros e concisos. A discussão deve explorar a significância dos resultados do trabalho, não repeti-los. Na seção das conclusões, as principais conclusões do estudo devem ser apresentadas de forma sucinta.
Em trabalhos que envolvam seres humanos, animais ou com manipulação genética, os autores deverão informar na seção Materiais e Métodos/Metodologia os aspectos éticos da pesquisa com a aprovação pelo Comitê de Ética em Pesquisa da Instituição, em consonância com a Declaração de Helsinki (<http://www.ufrgs.br/HCPA/gppg/helsin5.htm>). Trabalhos sem aprovação de Comitê de Ética não serão aceitos para a publicação.


Gráficos e tabelas devem ser inseridas no texto de acordo com que são citadas e numeradas sequencialmente por algarismos arábicos. O título deve ser colocado acima da tabela e abaixo da figura, devendo ser curto, porém representativo, com descrição completa da informação contida na tabela. As imagens devem ser inseridas no texto com resolução mínima de 300dpis.

(1 espaço simples)

4. CONCLUSÃO
Todas as contribuições científicas enviadas para publicação serão submetidas à apreciação do Editor Chefe, Membros do Corpo Editorial e Revisores Convidados, reservando-se à Revista o direito de recusar o artigo considerado insuficiente ou que esteja em desacordo com os princípios e normas da revista. Após o aceite do trabalho, os direitos de publicação passam a ser da Revista Eletrônica Científica da UERGS, inclusive traduções, figuras e outros.

(1 espaço simples)
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