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Resumen

Breve descripción del trabajo, con informaciones obligatorias: objetivos, metodología, resultados principales y conclusión. El resumen no debe exceder el límite de 250 palabras. Breve descripción del trabajo, con informaciones obligatorias: objetivos, metodología, resultados principales y conclusión. El resumen no debe exceder el límite de 250 palabras. Breve descripción del trabajo, con informaciones obligatorias: objetivos, metodología, resultados principales y conclusión. El resumen no debe exceder el límite de 250 palabras.

Palabras-clave: 
Al menos 3 (tres) y un máximo 5 (cinco) palabras, preferentemente distintas del título, separadas por comas.

Abstract
El resumen traducido debe ser introducido en este espacio. El resumen traducido debe ser introducido en este espacio. El resumen traducido debe ser introducido en este espacio. El resumen traducido debe ser introducido en este espacio. El resumen traducido debe ser introducido en este espacio. El resumen traducido debe ser introducido en este espacio. El resumen traducido debe ser introducido en este espacio. El resumen traducido debe ser introducido en este espacio. El resumen traducido debe ser introducido en este espacio. El resumen traducido debe ser introducido en este espacio. El resumen traducido debe ser introducido en este espacio.

Keywords: 
Las palabras-clave traducidas deben ser inseridas en este espacio.
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Introducción

La introducción debe exponer los objetivos del trabajo y proporcionar una base adecuada, evitando una revisión bibliográfica detallada o un resumen de los resultados. En el material y métodos, los autores deben aportar la metodología utilizada para llevar a cabo el trabajo, siendo claro y conciso para permitir la reproducción del trabajo. Métodos previamente publicados deben aportar las correspondientes citas: sólo las modificaciones pertinentes se describe. Los resultados deben ser claros y concisos. La discusión debe explorar el significado de los resultados del trabajo, no repetirlos. En el apartado de conclusiones, las principales conclusiones del estudio deben ser presentadas de manera sucinta.
En trabajos con seres humanos, animales o de manipulación genética, los autores deberán comunicar en el Material y Métodos/Metodología los aspectos éticos de la investigación con la aprobación del Comité de Ética en Investigación de la Institución, de acuerdo con la Declaración Helsinki (<http://www.ufrgs.br/HCPA/gppg/helsin5.htm>). No se aceptarán trabajos sin la aprobación del Comité de Ética para la publicación.

Material y Métodos

Los manuscritos deben seguir este modelo. El texto debe cumplir con los siguientes requisitos: archivo Word para Windows versión 98 o superior, incluyendo tablas y figuras en los sitios adecuados, con formato A4, a espacio simple, letra Arial, tamaño de letra punto 10, con márgenes de acuerdo con este modelo.


Resultados y Discusión

Gráficos y tablas deben ser insertados en el texto de acuerdo con la aparición en el texto y secuencialmente numerados en números arábigos. El título debe ser alocado encima de la tabla y por debajo de la figura y debe ser breve pero representativo, con la descripción completa de la información contenida en la tabla. Las imágenes deben ser insertadas en el texto con una resolución mínima de 300dpis.

Consideraciones finales o  Conclusiones

Todas las contribuciones científicas presentadas para publicación se someterán al Editor Jefe, miembros del Consejo Editorial y revisores invitados, reservando la revista el derecho de rechazar el artículo considerado insuficiente o en desacuerdo con los principios y normas de la revista. Después de la aceptación de la obra, los derechos de publicación se ceden a la Revista Científica Electrónica de la UERGS, incluyendo traducciones, figuras y otros. 





Referencias

Referencias en el texto y citas deben seguir el patrón ABNT (nºXXXX). 

Las referencias deben ser ordenadas alfabéticamente por el apellido del primer autor, a espacio simple y separadas por un solo espacio, en orden creciente de la fecha de publicación. Tomar en consideración las siguientes ocurrencias:

Exemplos

Artículo de revista:
SILVA, L.N. A educação especial nas instituições públicas municipais de Porto Alegre. Educação e Cultura, Porto Alegre, v. 1, n.1, p. 123-140, jan./fev. 2015.

Libro:
SILVA, L.N. Economia rural: um estudo de caso na região da Campanha (RS). Porto Alegre: LTC, 2008.
Capítulo de libro:
OLIVEIRA, L.A.R. de. Economia rural em Tapes. In.: SILVA, L.N. da. Economia rural: um estudo de caso na região da Campanha (RS). 3.ed. Porto Alegre: LTC, 2008. p. 25-35.
Tesis o Disertación:
SALAZAR, R.F.S. Aplicação de processo oxidativo avançado (POA) como pré-tratamento de efluente de laticínio para posterior tratamento biológico. 2009. Dissertação (Mestrado em Novos Materiais e Química Fina) - Escola de Engenharia de Lorena, Universidade de São Paulo, Lorena, 2009. 
Trabajos presentados en Eventos:
TRAINA JÚNIOR, C. GEO: um sistema de gerenciamento de base de dados orientado a objetos; estado atual de desenvolvimento e implementação. In: SIMPÓSIO BRASILEIRO DE BANCO DE DADOS, 6., 1991, Manaus. Anais... Manaus: Imprensa Universitária da FUA, 1991. p. 193-207. 
Para los documentos electrónicos, añadir al final de la referencia, la información: Disponible en: <direccióneletrônica>. Consultado: día mes (abreviado) año.

